

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 117 (10697)

Пятница, 22 июля 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

РЕШЕНИЯ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ В ЖИЗНЬ!

НА МОНТАЖЕ элементов транспортного коридора пятого энергоблока АЭС с высоким качеством трудится монтажник из прорабства В. Романова управления «Гидромонтаж» В. Широков. Работа, которую он выполняет, очень ответственна — малейший просчет чреват серьезными осложнениями, устранить которые в условиях высотного монтажа бывает невозможно. Поэтому передовой рабочий стремится все делать основательно, на совесть.

На снимке: В. Широков.

Фото М. БАБЕНКО.

В бюро горкома КПСС, исполкоме городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования в честь XIX Всесоюзной партийной конференции среди предприятий, организаций и бригад города, а также результаты индивидуального соревнования во втором квартале 1988 года.

В принятом постановлении отмечается, что трудящиеся города, претворяя в жизнь решения XXVII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, стремясь достойно встретить XIX Всесоюзную партийную конференцию, добились определенных результатов в социально-экономическом развитии Балакова. Объемы промышленного производства возросли за 6 месяцев на 20,9 процента, перевыполнено задание по выпуску товаров народного потребления с начала года на 15 процентов, получено 9,4 млн. рублей сверхплановой прибыли. Строительные и монтажные организации города реализовали полугодовой план подрядных работ, выполняемых собственными силами на 105,3 процента. Справились с плановыми заданиями 6 месяцев предприятия торговли, бытового обслуживания, большинство предприятий транспорта.

Вместе с тем из-за неудовлетворительной работы заводов самоходных землеройных машин, деревообделочного, производственного объединения «Балаковорезинотехника» не выполнены договорные обязательства по поставкам. Не справились с планом выполнения государственного заказа 10, планом по прибыли — 7 промышленных предприятий.

Не выполнили планы по производству товаров народного потребления заводы самоходных землеройных машин, деревообделочный. Не обеспечили роста объемов подрядных работ, выполняемых собственными силами, к уровню прошлого года управление «Волгосантехмонтаж», РСМУ-6, трест «Промжилстройремонт», Балаковское монтажное управление треста «Волгоэнергомонтаж».

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги выполнения плана и социалистического соревнования за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции среди предприятий, организаций и бригад города и результаты индивидуального соревнования во втором квартале 1988 года постановили:

Присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты горкома КПСС, испол-

кома городского Совета народных депутатов, горкома ВЛКСМ коллективам производственного объединения «Химволокно», судоремонтного завода, Балаковской АЭС, пивкомбината, УРСА Балаковской АЭС, управления «Химстрой», Приволжского управления «Волгоэнергомонтаж», троллейбусного управления, комплексного отдела проектного института «Саратовгражданпроект», узла связи, ЖКО объединения «Балаковорезинотехника», поликлиники № 3, родильного дома № 1, кинотеатра, библиотеки филиала № 6.

Присудить второе место с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов, горкома ВЛКСМ коллективам управления «Жилстрой», Балаковского монтажного управления специализированного треста № 7, треста общественного питания, автотранспортного производственного управления «Саратовгазстрой», комплексного отдела проектного института «Приволжипроводхоз», ЖКО производственного объединения «Минудобрения», фабрики ремонта и пошива одежды, стоматологической поликлиники № 1, центральной районной больницы, библиотеки филиала № 9.

Присудить третье место с вручением Почетной грамоты горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов, горкома ВЛКСМ коллективам управления «Промстрой», трансгазоства, ЖКО управления «Саратовгазстрой».

Присвоить звания:

Лучшая бригада строителей — коллективу комплексной бригады управления «Химстрой» И. А. Карпова;

Лучшая бригада химиков — коллективу хозрасчетной бригады смены «Г» производства минеральных удобрений производственного объединения «Минудобрения» Н. И. Исаева;

Лучшая бригада машиностроителей — коллективу бригады фрезеровщиков завода самоходных землеройных машин Б. А. Брока;

Лучшая бригада энергетиков — коллективу бригады Саратовской ГЭС им. Левинского комсомола Н. И. Скрябина.



ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Все большим спросом у балаковцев пользуется фасованная молочная продукция, которую выпускает наш завод. Поэтому ее выпуск наращивается более быстрыми темпами. Так, за первое полугодие текущего года план по выпуску этой продукции выполнен заводом на 113,4 процента.

Неплохие показатели и на других участках: выработка цельномолочной продукции составила 108,6 процента, масла 104,3 процента. А общее выполнение плана шести месяцев по объему выпускаемой продукции 105,9 процента.

Успешно справился коллектив также с принятыми обязательствами.

По итогам социалистического соревнования в июне первое место заняла бригада по розливу молока в бутылки, где бригадиром является М. И. Мурач. Отличились в соревновании также звено В. А. Мельниковой по розливу сметаны, звено маслоделов во главе с Н. А. Великановой, наладчик оборудования М. Ф. Чеботарев.

Н. БАЛОБАШИНА,
экономист молокозавода.

ПОМОГ ПОДРЯД

В нашем автопредприятии в прошлом месяце хороших результатов добилась бригада водителей, которую возглавляет В. В. Графкин. В составе бригады 33 человека, обслуживают они горторг, доставляя в магазины города продовольственные товары.

Всего два месяца этот коллектив работает на бригадном подряде, но уже

обозначились неплохие результаты. В июне, например, план по перевозке грузов выполнен на 104,3 процента. Улучшилась организация труда, повысилась заинтересованность водителей в общем успехе.

Н. КАШУРИНА,
инженер по соревнованию автоколонны № 1180.

ГОРОД—СЕЛУ НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

Уважаемые балаковцы!

В создавшихся условиях необычайно жаркого лета перед тружениками предприятий и организаций города стоит задача оказания всемерной помощи селу в заготовке кормов для общественного животноводства. Сегодня она принимает характер всенародной борьбы за реализацию Продовольственной программы, выполнение решений XIX Всесоюзной партийной конференции о все более полном удовлетворении потребностей советских людей в продуктах питания. От того, как будут участвовать балаковцы в заготовке кормов, напрямую зависит количество потребляемых мясных и молочных продуктов.

Всего нынешним летом горожане должны заготовить 5000 тонн сена. Но пока собрали 1015 тонн кормов, в том числе на пункт приема поступило 320 тонн. Темпы работ, особенно учитывая нынешние сложные погодные условия, необходимо максимально ускорить. Городской штаб по заготовке кормов обращается к вам, труженики предприятий, организаций, учреждений, к вам, пенсионеры, домохозяйки и школьники, внести конкретный вклад в выполнение поставленной задачи.

Как уже сообщалось, штабом принято решение привлечь к заготовке кормов владельцев личных машин по 100 кг сена, мотоциклов — по 50 кг, лодок

— по 30 кг. Призываем также принять активное участие в заготовке кормов и сдать траву на приемные пункты всех членов садово-огородных кооперативов.

Штаб выражает уверенность, что в выходные дни 23 и 24 июля все жители города примут самое массовое участие в заготовке кормов и сознательным, высокоэффективным трудом помогут дальнейшему развитию общественного животноводства села.

Пункт приема сена расположен за заводом самоходных землеройных машин, работает без выходных с 8 до 19 часов.

Штаб по заготовке кормов.

СТЫКОВКА НА ОРБИТЕ

21 июля 1988 года осуществлена стыковка грузового корабля «Прогресс-37» с пилотируемым комплексом «Мир». Корабль пристыкован к комплексу со стороны модуля «Квант».

На орбиту доставлены топливо для объединенной двигательной установки станции, продукты, вода, оборудование и аппаратура, а также почта. По данным телеметри-

ческой информации и докладов экипажа — В. Титова и М. Манарова, бортовые системы пилотируемого комплекса «Мир» работают нормально.

(ТАСС)

Комсомольская жизнь:
практика, опыт, поиск

НАШ «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

ШАГИ К ИСТИНЕ

На XIX Всесоюзной партконференции говорилось о роли комсомола в решении намеченных задач, о возможностях этой политической организации в полной мере реализовывать потенциал молодой энергии и инициативы. Об этом и многом другом, касающемся молодежи, говорилось за «круглым столом» в комитете комсомола объединения «Балановорезинотехника», где собрались представители комсомольского актива объединения и работники аппарата горкома ВЛКСМ. Вела встречу наш корреспондент И. ДМИТРИЕВА.

Критерии выдвижения

КОРР.: В докладе М. С. Горбачева на XIX партконференции определена роль комсомола, как школы будущих коммунистов. То есть вы должны готовить кадры для партии. Получается это или нет?

Г. МИХАЙЛОВА, зам. секретаря комитета ВЛКСМ объединения: Не очень. Думаю, тут проблемы цепляются одна за другую. Чтобы комсомольская работа велась на должном уровне, необходимы отличные кадры вожяков, лидеры по характеру, политически грамотные и обученные комсомольской работе. Мы же серьезно к комсомольской работе не готовим, нет у нас рекомендаций как, скажем, интересно и правильно провести собрание, конференцию. Состав комсомольских работников у нас сменился почти наполовину, а работаем по-старому, учебу резерва вообще не ведем.

С. ТЮРИН, второй секретарь горкома ВЛКСМ. Есть предложение среди комсомольцев специалистов по аттенуму. Занятия с активом проводим редко, потому что принят новый работник, еще не вошел в курс дела. Но задумки у нас есть, будем проводить совещания пропагандистов, готовить резерв. У меня есть предложение: давайте привлечем к подготовке актива тех, кто раньше был комсомольским работником. Не все же в прошлом было плохо, поучиться всегда есть чему. У нас 135 комсомольских организаций, все разные по количественному составу, по профессиям.

К. ТРОФИМОВА, секретарь комитета ВЛКСМ головного завода: Может быть, надо разграничить эти организации по направлениям, разбить на группы и проводить учебу с учетом профессий?

Т. ЛОШУТОВА, секретарь комитета ВЛКСМ объединения: Нет, надо по уровню комсомольской работы и по стажу, опыту разграничивать. А обучать надо всех.

Е. ВОЛКОВА, секретарь комитета ВЛКСМ заводоуправления: А вот у нас заседания ко-

митета комсомола проходят в форме беседы, всем нравится.

А. ПОРИН, первый секретарь горкома ВЛКСМ. Значит, надо организовывать методический кабинет, у нас сейчас есть для этого помещение, оформим наглядную агитацию, подберем методические рекомендации, там же будем проводить учебу актива.

Т. ЛОШУТОВА: Важно ведь не только документы изучать, важно живое общение, обмен опытом, показ интересных форм. У нас так много комитетов комсомола, а ведь мы друг друга не знаем, контакта нет.

К. ТРОФИМОВА: К учебе актива вплотную примыкает вопрос подбора кадров на руководство в комсомоле. По какому принципу отбираем мы вожяков? Не ошибусь, если скажу, что без принципа вообще. Я вот просто проявила активность, когда вставала на учет. Лена Волкова сама приносила взносы, сделали вывод, что мы можем руководить.

Т. ЛОШУТОВА. Ну, в отношении вас все же не ошиблись, а вот как попал наш комсомолец Куликов в аппарат горкома ВЛКСМ, нам до сих пор непонятно. Почему никто не спросил, как он здесь себя зарекомендовал? Мы бы ответили, что никак. На собраниях оттачивался, был председателем штаба ДНД АСУ — развалил всю работу. Теперь он — инструктор горкома. Чем он может меня или других ребят научить? Да у него на заводе и авторитета нет! Поэтому он здесь и не бывает.

А. ПОРИН: Да, мы поторопимся. Когда надо было принимать инструктора, то рассматривали три кандидатуры, Куликова предложил зав. орготделом Д. Стрелец. С Куликовым беседовали в горкоме партии, у него были интересные мысли в отношении работы.

КОРР.: В некоторых городских комитетах ВЛКСМ стало привычным проводить день дублера, месяц дублера, считается, что это хорошая школа. Ведь надо готовить резерв.

Это, кстати, поможет и лучше понять друг друга, и заполнить многие пробелы в знаниях о деятельности друг друга, меньше будет обид, претензий.

А. ПОРИН: Мы готовы провести такой месяц сначала на уровне первичных организаций, потом горкома. Тогда, наверное, не возникнет вопросов о том, куда идут деньги со счетов комитетов комсомола. А его задают нам часто. Пользуясь случаем, хочу рассказать, из чего складываются наши деньги: за прошлый год мы перечислили в обком 185 тыс. рублей взносов. Нам перечисляют ежеквартально 24—25 тыс. рублей, так называемых кредитов, это деньги на зарплату работникам аппарата. Две тысячи отпущают на ремонт помещений, 200 рублей на телеграммы и переговоры, 2700 рублей на содержание машины вместе с зарпла-

той шофера, 50 рублей на подписку, 100 рублей на проведение пленумов и конференций. Таким образом, около 100 тысяч остается обкому ВЛКСМ. Скоро, видимо, мы перейдем на хозрасчет и сами будем распоряжаться своими деньгами. Но тут встает проблема — ведь у нас многие комсомольцы не доплачивают взносов. Средний взнос на предприятиях — рубль!

А. САДОВНИКОВА, секретарь комитета ВЛКСМ цеха № 38: Что же можно сделать, чтобы у нас были деньги? Ведь чем их больше, тем мы больше сможем сделать.

А. ПОРИН: Надо всем первичкам открывать свой счет. Еще у нас есть такие помощники, как ОМК «Синтез», центр НТТМ, которые перечисляют часть своих доходов на счет горкома. Нам надо их всячески поддерживать.

Политучеба — какой ей быть?

Е. ВОЛКОВА: Меня очень волнует наша комсомольская политучеба. Читала в газете про политклуб, организованный комсомольцами объединения «Химволокно», у нас же все идет на таком уровне... Все мы грамотные, газеты читаем, зачем нам их еще вслух читать на занятиях? А наш пропагандист В. Д. Мальцев именно эту форму предпочитает всем другим. Никакого обмена мыслями, никакого столкновения мнений. Скучно.

А. САДОВНИКОВА: Может, лучше читать лекции специалистам со стороны? На те темы, которые мы не изучали, соберемся все вместе и послушаем.

С. ТЮРИН: Лекции — дело неплохое, но ведь учеба предполагает изучение трудов классиков марксизма-ленинизма, которых, честно говоря, мы слабо знаем, хотя у многих и высшее образование. Здесь лекция не поможет. Лучшая форма обучения — индивидуальная. Дома изучил, на занятии обсудил.

А. САДОВНИКОВА: Но для этого надо, чтобы пропагандист был очень сильным, смог это обсуждение организовать (чтобы не получилось пересказа про-

которые комсомольские школы с партийными.

А. ПОРИН: Давайте подумаем, как лучше сделать, может быть, сократить школы, если от этого будет толк. Только вот мне непонятно, как же обсуждать чисто молодежные темы, если объединяться с партийными школами?

С. ШАБОЛИН: А у нас это неплохо полу-

чается. Занимается по плану, обсуждение проходит бурно, столкновение мнений, поколений, обсуждаем статьи в газетах, спорим о культуре личности. В наше время найти интересный материал для дискуссии легко, все дело в пропагандисте. Надо очень серьезно подбирать людей на эту работу.

Навстречу друг другу

КОРР.: По нашей беседе видно, что вопросов в первичках накопилось множество, видимо, контактов, подобных этому, не хватает. В чем же дело, почему информированность на таком уровне?

Г. МИХАЙЛОВА: Думаю, тут недоработывает оргкомитет. Часто срываются намеченные мероприятия, в последний момент узнаем о предстоящем событии. Вот свежий пример с дежурством окодовцев во время выпускного вечера. Нам сказали, чтобы подготовить ребят на дежурство на ночь, потом его отменили, так как общего гуляния решили не проводить, мы узнали об отбое случайно из объявления на дискотеке, горком комсомола нам так ничего не сообщил.

Т. ЛОШУТОВА: Я попросила утвердить награждение лучших ребят грамотами обкома комсомола, месяц мне не могут дать ответ, а так хотелось вручить их ко Дню молодежи! Перестали присылать решения бюро, мы ничего не знаем из того, что происходит в горкоме, если это не касается нас.

А. ПОРИН: Согласен, претензии правильные, будем исправляться, но и вам надо чаще выходить на нас, не ждать, когда мы о вас вспомним. Любый вопрос не затягивайте, решайте. Жаль, что зав. орготделом Д. Стрелец не смог сегодня побывать на этой встрече. Пригласите его к себе на планерку, кстати, вместе с Куликовым, поговорите, помогите им «выйти» на ваши проблемы.

С. ШАБОЛИН: У меня вызывает сомнение наше социальное соревнование среди комсомольско-молодежных коллективов, ведь если в объединении «Химволокно» действительно работают молодежные смены, комплекты, то у нас эти КМК — фикция. Как выделить работу 20 человек, если в цехе 300? Судить по результатам всего цеха? Я думаю, лучше организовать индивидуальное соревно-

вание. Еще мне непонятно, как вообще проходит это соревнование, если мы не знаем итогов, не знаем, на кого равняться.

А. ТЮРИН, зав. отделом рабочей молодежи: Социальное соревнование занимаюсь я и, честно скажу, дело идет туго. Информации у меня мало, как оно идет, общего положения дел мы не знаем.

Т. ЛОШУТОВА: Быть может, ты редко бываешь на заводах, посмотри, как у нас, как у других, давайте искать формы соперничества. Может, оно и не нужно нам в условиях хозрасчета?

А. ПОРИН: Социальное соревнование, несомненно, нужно. Но вот в условиях вашей заводской системы, давайте думать, как сделать его эффективным. Предлагайте, решайте, мы только — за.

КОРР.: Наверное, пора делать выводы, тем затронули много, частично что-то решилось, что же мы все вынесем с этого «стола»?

С. ТЮРИН: Думаю, что нам надо все свои планы скорректировать. Горком комсомола составил план работы на полгода, мы его передадим вам, а вы обсудите, что можете туда добавить, а чем примете участие, внесите коррективы. И вперед это надо практиковать постоянно. Еще хочу сказать о резерве. Мы говорили, что не подбираем кадры, не работаем с ними. Согласен. Давайте, думайте, выдвигайте кандидатуры на все руководящие посты в комсомоле, скоро начнутся отчеты и выборы, к ним надо готовиться заранее.

А. ПОРИН: Ну и, наверное, следует добавить чисто практический вывод: такие встречи надо проводить чаще. И не только на территории завода, но и в горкоме комсомола, надо смелее идти навстречу друг другу, не думать, кто должен шагнуть первый, не делиться на «больших» и «маленьких», а делать общее дело и руководствоваться в действиях полученным результатом.

Педагогическая страница

Слово об учителе

Энергия
творчества

В этом году наши дети окончили школу. На протяжении десяти лет я почти ежегодно избиралась членом родительского комитета. Признаться, работа его была чисто формальной: одно-два заседания в год по разбору отъявленных нарушителей дисциплины — вот и все, что запомнилось. Но последний учебный год будет памятным.

Так получилось, что в десятом классе к нашим ребятам пришел новый классный руководитель — Елена Ивановна Будыко. И сразу же пришлось по-настоящему включиться в работу родителей. Поручения родительскому комитету посыпались одно за другим: организовать лекцию, затем — экскурсию. Ребята познакомились с работой нескольких цехов завода запасных деталей объединения «Химволокно». А у нашей Елены Ивановны уже новая идея...

Надо признать, что инициатива исходила только от учителя. Она в постоянном поиске, предлагает массу новых, необычных форм общения родителей с их же детьми. Порой и работа много сил отбирает, и дома дела, но мы «загорались» очередной идеей и активно участвовали в ее воплощении.

Так была проведена викторина «Что, где, когда?» Родители готовили вопросы, а авторы лучших участвовали в игре. Состоялся очень интересный «телемост» между родителями и детьми. Ребята рассказывали, что очень своеобразно проходили классные часы, на которых завязывались жаркие споры на злободневные темы.

Когда готовились к последнему звонку, Елена Ивановна предложила родителям вместе с ребятами... писать стихи. Сначала мы просто улыбались, но потом писали и дружеские шаржи, и пожелания — каждому из ребят и учителям. А в день прощания со школой эти четверостишия были вручены адресатам.

Спасибо за все, что вы для нас сделали, дорогая Елена Ивановна!

И еще. Часто мы невнимательны к школьной жизни наших детей. Интерес ограничивается в основном проверкой дневников и вопросом «Ты сделал уроки?» Родители! Не ждите, когда вас пригласят в школу, идите туда сами, там нужна ваша помощь. Если вы будете активно участвовать в мероприятиях классных и школьных, у вас, думаю, будут ближе и сердечнее отношения с детьми.

В. ЧЕТВЕРИКОВА.

Прощания
не будет

«Учитель... Сколько надо любви и огня, чтобы слушали, чтобы верили, чтобы помнили люди тебя...»

ЭТИ СЛОВА из песни приходят на память, когда я думаю о замечательном человеке — Галине Васильевне Тулуповой, первой учительнице моей дочери и еще тридцати восьми мальчишек и девочек из 36 класса школы № 20.

Совсем недавно наши дети расстались со своей любимой учительницей. Кажется, недавно — 1 сентября 1985 года — пришли они, вчерашние детсадовцы, на свой первый урок, такие робкие, неуверенные. А сейчас они — дружный, сплоченный коллектив, и в этом заслуга Галины Васильевны.

Она не только учила их писать, читать, считать. Главное — уроки добра, справедливости, дружбы. Уважать друг друга, помогать слабым, стараться в каждом увидеть что-то хорошее — этому научить труднее, чем читать и писать.

По-моему, Галина Ва-

сильевна каждого своего ученика знает лучше, чем мы, родители, и любит каждого как родного ребенка. Благодаря Галине Васильевне изменились за три года наши дети: кто-то, поборов робость, обрел уверенность в себе, кто-то сменил постоянное «я» на «мы». Самостоятельными стали — сами готовят классные часы, ищут материал, репетируют, сами делают стенгазеты, стараются удивить и одноклассников, и учительницу. И все чаще с грустью говорят, что больше Галины Васильевны не будет их учить... Они пока не знают, что первый учитель — это главный учитель в жизни, и его уроки остаются лучшими уроками, продолжаются всю жизнь.

А что касается прощания... Скорее всего, его не будет: наши третьеклассники, дружат с бывшими выпускниками Галины Васильевны — шестилетними и девятиклассниками, а теперь будут дружить и с новыми учениками — первоклассниками.

Т. АФОНИНА.



С большим старанием учащиеся СШ № 2 работают на пришкольном участке. Они с любовью ухаживают за зелеными насаждениями и цветами.

Фото С. БАРЕДИНА

ДРУЖАТ
ДЕТИ

Детский комбинат № 50 города и школа № 21 находятся в одном микрорайоне. Школьники на уроках труда своими руками смастерили детскую мебель для игры в кукольном уголке. А зимой наши ребята получили в подарок игрушечные лопатки. Вместе с детсадовцами школьники работали на субботнике, организованном на территории комбината. В основном помощь оказывают наши же выпускники, ученики начальных классов. Большое вам спасибо, ребята!

А как-то раз детский сад всколыхнула весть: к нам приехал кукольный театр! То-то было радости. Ученики первого класса с учителем Н. И. Моргуновой подготовили для малышей две сказки. Дети всех групп, даже совсем маленькие, с нескрываемым восторгом смотрели спектакль.

Недавно у нас был выпуск. И здесь старшие друзья не остались в стороне. Поздравить ребят пришла октябрюта 1д класса с учителем Т. П. Долговой. Приходили также учителя О. М. Бурцева, Н. В. Козлова.

Нам, работникам детского сада, очень хочется, чтобы та дружба укрепилась. Приходите к нам, ребята, малыши ждут вас.

Т. САВИНА,
музыкальный руководитель,
Т. ГОЛОБУРДА,
старший воспитатель.

В УСЛОВИЯХ ЭКСПЕРИМЕНТА

В двенадцатой пятилетке намечены кардинальные меры по дальнейшему развитию машиностроения на основе внедрения передовых достижений науки и техники и экономических принципов хозяйствования. Решение этих задач тесно связано с подготовкой инженерных кадров для машиностроения, обладающих глубокими теоретическими знаниями по фундаментальным наукам, имеющим опыт работы с компьютерной техникой и знающих современные требования и нужды производства.

Подготовку высококвалифицированных специалистов, как подчеркнуто в постановлении февральского Пленума ЦК КПСС «О перестройке средней и высшей школы и задачах партии по ее осуществлению», необходимо решать на основе укрепления связи высшей школы с производством, с практикой, «...создавать совместные учебно-производственные комплексы вузов и предприятий... Развивать договорные отношения вузов с предприятиями и объединениями, предусмотрев возможность направления выпускников на работу по прямым договорам вузов с предприятиями».

Для решения этой важной комплексной задачи в Балаковском филиале Саратовского политехнического института осуществлена перестройка в учебной, практической и профессиональной подготовке студентов по специальности «Технология машиностроения».

Механическим факультетом разработан в 1987 году экспериментальный учебный план, позволяющий вести углубленную подготовку студентов по математике, физике, вычислительной и компьютерной технике в течение всего периода обучения в вузе. План предусматривает также углубление и расширение профессиональной и практической подготовки студентов. В течение второго курса студенты получают профессиональную подготовку по специальности токаря, фрезеровщика,

сварщика, оператора станков с ЧПУ с получением квалификационного разряда. Подготовку студентов по рабочим профессиям ведут преподаватели, инженеры, мастера и высококвалифицированные рабочие в цехах и учебном пункте машиностроительного завода им. Дзержинского.

В течение третьего года обучения студенты работают в дневное время на рабочих местах в качестве станочников со сдельной оплатой труда, а в вечернее время осуществляется их теоретическая подготовка. Такая форма обучения позволяет будущему специалисту ближе познать нужды и требования производства и внести свой рабочий вклад в решение реальных задач завода, цеха, участка.

На четвертом курсе все студенты специальности ТМС участвуют в работе конструкторско-технологического бюро, открытого при филиале кафедры «Технология и автоматизация машиностроения» на заводе им. Дзержинского, а наиболее подготовленные студенты участвуют в выполнении научно-исследовательских работ, проводимых кафедрой по заказам предприятий с оплатой по штатному расписанию лаборантов.

Для реализации потенциальных возможностей, заложенных в новом учебном плане, в объединении «Волгодизельмаш» открыт филиал кафедры «Технология и автоматизация машиностроения», возглавляемый главным инженером В. И.

Дело по душе

Как выбрать для себя дело, к которому действительно есть склонность, молодому человеку, вступающему в самостоятельную жизнь? Во многом этот выбор зависит от личных качеств, от влияния родителей, друзей. Но не менее важна потребность предприятий в тех или иных профессиях и, соответственно, их популярность.

Производственному объединению «Балаковорезинотехника», базовому предприятию СПТУ-38 нужны рабочие — прессовщики. Этой специальностью могут овладеть в училище выпускники восьмых классов. Им предстоит работать на прессах с автоматическим управлением, изготавливать резинотехнические изделия для автомобилей ВАЗ и КамАЗ.

Училище располагает хорошей базой. В период производственной практики учащиеся пользуются дополнительными льготами. Три года обучения входят в трудовой стаж. Объединение предоставляет учащимся места в профилактории.

Юноши и девушки, окончившие 8 и 10 классов, наше училище ждет вас!

Л. СВЯТКОВСКАЯ,
преподаватель СПТУ-38.

Халиным. К подготовке студентов на филиале кафедры привлекаются опытные высококвалифицированные инженеры завода им. Дзержинского: главный технолог В. Н. Степанов, начальник отдела механизации и автоматизации Ю. Н. Бойко, руководитель группы станков с ЧПУ и обрабатывающих центров С. В. Назаров, руководитель группы отдела главного конструктора С. П. Косырев и другие.

Проведенные преобразования учебного процесса уже начинают давать практические результаты. Так, в 1988 году все дипломные проекты по специальности ТМС выполняются по заказам машиностроительных предприятий Балакова: объединения «Волгодизельмаш», заводов самоходных землеройных машин, запасных деталей, объединения «Минудобрения», АЭС и московского объединения «Моснасосмаш». Многие разработки дипломных проектов планируются к внедрению на этих предприятиях. Так, дипломный проект студента А. Жулидова, выполненный по заказу объединения «Моснасосмаш» и расчетным экономическим эффектом 128 тыс. рублей, планируется к внедрению в 1989 году, а дипломный проект студента М. Галая для АЭС с расчетным годовым эффектом 170 тыс. рублей планируется к внедрению в 1990 г.

Подготовка и распределение инженеров по специальности ТМС производится в основном по прямым связям с машиностроительными заводами на основе договоров, что позволяет филиалу осуществлять целенаправленное обучение студентов с учетом специализации предприятий и области будущей работы специалистов.

А. КАЛАШНИКОВ,
зам. кафедрой.

Справки. Реклама. Объявления

АБИТУРИЕНТУ - 88

СПТУ № 62

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
на 1988-1989 учебный год.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов по специальностям: лаборант химического анализа (девушки), аппаратчик-слесарь КИПчА (юноши), электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (юноши), столяр (юноши); с образованием 10 классов: каменщик-монтажник (юноши и девушки), маляр (юноши и девушки), слесарь по ремонту автомобилей (с правом вождения) — юноши; декоратор-оформитель (юноши и девушки), фотограф (юноши и девушки); с образованием 8, 10 классов: электрогазосварщик (юноши и девушки).

Срок обучения учащихся, окончивших 8 классов, 3 года. Одновременно со специальностью они получают среднее образование. Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием.

Юноши и девушки, имеющие среднее образование, обучаются 10 месяцев по специальностям электросварщик, фотограф, каменщик-монтажник конструкций, по специальности декоратор-оформитель — 2 года. Обеспечиваются стипендией в размере 30—36 рублей в месяц. Учащиеся дополнительно получают 50 процентов заработной платы от сумм, заработанных в процессе производственной практики.

Телефоны училища: приемная комиссия — 4-07-67, директор — 4-04-38, зам. директора — 4-07-67.

Наш адрес: ул. Комсомольская, 34.

4-3

СПТУ № 63

ПРИГЛАШАЕТ

ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК ВЫБРАТЬ ПРОФЕССИИ
СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ

В 1988-89 учебном году училище проводит набор учащихся, имеющих среднее образование, по профессиям:

- Повар 3 разряда — срок обучения 1 год.
- Контролер-кассир продовольственных товаров — срок обучения 1 год.
- Парикмахер мужской, женский — срок обучения 1,5 года.
- Кондитер — срок обучения 2 года.
- Портной верхней мужской одежды — срок обучения 2 года.
- Портной верхней женской одежды — срок обучения 2 года.
- Портной легкого женского платья — срок обучения 2 года.

За время работы учащиеся получают стипендию в размере 30 руб. в месяц. Отличникам учебы стипендия повышается на 25 процентов. В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов их заработка на предприятии. Срок обучения засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выпускники училища, получившие диплом с отличием, имеют право поступления в вузы и техникумы по своей специальности непосредственно после окончания училища, без обязательной обработки, в течение 2 лет. Выпускники училища направляются на предприятия г. Балаково и Саратова и других городов страны, где обеспечиваются работой в соответствии с полученной профессией и квалификацией. Учащиеся, направленные на учебу предприятиями и организациями, по окончании училища направляются для работы на эти предприятия и в организации.

Для поступления необходимы документы: заявление, аттестат о среднем образовании, медицинская справка (форма № 086-у, № 63), 3 фотографии размером 3х4, направление предприятия (для лиц, направленных на обучение ими).

В училище вы сможете заниматься спортом, художественной самодеятельностью, техническим творчеством, вести активную общественную работу. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Адрес училища: 413800, г. Балаково, ул. Пролетарская, 71. Телефоны: 4-14-43, 4-13-47, 4-12-77. Проезд автобусами №№ 1, 15, 7, 10 до остановки «Рынок».

3-1

Химико-

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ

ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ
ПРИЕМ
УЧАЩИХСЯ



на дневное отделение по специальностям: технология химического волокна, электрооборудование промпредприятий и установок, оборудование предприятий химического волокна, эксплуатация автоматических устройств. Прием на базе 8 классов.

На специальности «Технология химического волокна» прием на базе 8 и 10 классов.

Экзамены на все специальности: по русскому языку (диктант), математике; на базе 10 классов — по литературе (сочинение) и химии. С оценками в документах об образовании «4» и «5» на все специальности принимаются без экзаменов.

Прием документов на базе 8 классов с 1 июня по 31 июля, на базе 10 классов — с 1 июня по 14 августа.

Экзамены с 1 августа, зачисление учащихся до 25 августа.

Имеется благоустроенное общежитие. Стипендия 30 рублей, отличникам — 45 рублей.

На вечернее отделение принимаются по специальностям:

технология химического волокна, электрооборудование промпредприятий и установок, оборудование предприятий химического волокна.

Прием на базе 10 классов. Заявления принимаются по 15 сентября.

Адрес приемной комиссии: ул. Факел социализма, 27, телефон 4-12-97.

3-2

Нововоронежский техникум атомной энергетики
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на дневное отделение по специальностям:

«Электрические станции, сети и системы», «Парогенерирующие установки и устройства АЭС».

«Автоматизация тепловых процессов на АЭС».

В техникум принимаются лица в возрасте до 30 лет, имеющие восьмилетнее или среднее образование.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа по предметам: на базе восьмилетней школы — русский язык (диктант), математика (устно); на базе средней школы — русский язык и литература (сочинение), математика (устно).

Лица, окончившие школы с оценками «4» и «5», зачисляются без вступительных экзаменов.

Зачисленные в техникум обеспечиваются общежитием, льготным питанием и стипендией на общих основаниях в размере 30 и 45 рублей.

По окончании техникума молодые специалисты получают направления на действующие атомные электростанции, в специализированные наладочные управления, в проектные институты.

Адрес техникума: 396072, Воронежская область, г. Нововоронеж, ул. Октябрьская, 1. Телефоны для справок: 51-7-45, 51-7-47, 51-6-68.

2-2



23 июля.
ДК химиков.
Гастроли Самаркандского драматического театра Г. Фигейредо «Эзоп» — 19.00.
Большой зал. Вечер отдыха молодежи — 21.00.
Дворец завода им. Дзержинского.
Дискотека — 21.00.
Городской Дом культуры приглашает на вечернюю и ночную прогулки на «ОМ-404». Отправление в 20.00 и 24.00 от причала 5-го микрорайона.
24 июля.
ДК химиков.
Гастроли Самаркандского драматического театра «Бабий бунт» — 19.00, Большой зал.
Вечер отдыха молодежи — 21.00.
Дворец завода им. Дзержинского.
Дискотека — 21.00.
Городской Дом культуры приглашает на вечернюю и ночную прогулки на «ОМ-404». Отправление в 20.00 и 24.00 от причала 5-го микрорайона.

Сердечно поздравляем с 70-летним юбилеем дорогую маму и бабушку, АЛЕКСЕЕВУ Веру Никитичну. Желаем доброго здоровья, благополучия. Семья Праховых.

ПОЗДРАВЛЯЕМ с 25-летним сноку МОЛАШЕННО Ларису Винторовну. Желаем счастья.

КИТАЕВЫ.

ПРИГЛАШАЕМ НА АТТРАКЦИОНЫ!

На площадке у кинотеатра «Россия» начал работать передвижной комплекс игровых автоматов. Время работы — с 9 до 22 часов без выходных дней.

Транспортное предприятие «БАЛАКОВОАГРОПРОМТРАНС»

оказывает жителям города УСЛУГИ ПО ПЕРЕВОЗКЕ ГРУЗОВ транспортом предприятия за наличный расчет. Оплата согласно прейскуранту. За справками обращаться: г. Балаково, транспортное предприятие «Балаковоагропромтранс», телефон 2-99-93, проезд троллейбусом № 4, автобусами №№ 12, 13 до остановки «АТП-5».

2-1

К сведению сдатчиков, пользующихся услугами Комиссионного магазина № 39 городского торга:

Прием вещей на комиссионную торговлю в порядке очереди.

Талонная система отменяется.

Саратовская ГЭС
ПРОДАЕТ

катер на подводных крыльях 6-местный типа «Р» в хорошем состоянии по остаточной балансовой стоимости. Телефоны: 4-37-12 или 4-00-81.

ПРИГЛАШАЕМ
НА РАБОТУ

На промышленные предприятия:

токарей, фрезеровщиков, электромонтеров, пресовщиков - вулканизаторщиков, вальцовщиков, бойцов скота, слесарей по ремонту реакторного и турбинного оборудования.

В строительные организации:

трактористов, бульдозеристов, каменщиков, бетонщиков, стропальщиков, штукатуров-маляров.

В прочие организации: продавцов, поваров, кондитеров, кассиров, кухонных рабочих, машинистов тепловоза, монтеров пути, проводников вагонов, воспитателей, помощников воспитателя.

Бюро по трудоустройству населения предлагает работу:

бухгалтерам, товароведу, электромеханикам по лифтам, экономисту, авиатехнику, инженеру - сметчику, кладовщикам.

Бюро проводит организованный набор рабочих на важнейшие стройки страны: Ростовская АЭС, Катак-энергострой, Свердловск-промстрой, УАПК им. Устинова Волгодонскстрой, Главленинградстрой, трест № 2 (Челябинск), объединение «Енисейлесэкспорт», объединение «Электро-стальмаш», Находрыбпорт, Главарсаратовстрой.

Бюро приглашает на работу школьников в летний период, в совхозы «Волгарь» и им. XXV съезда КПСС, а также, по мере поступления заявок, на отдельные предприятия города.

За справками и направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству.

3-1

На кинопрокате
ГОРОДА

находится нофельд? — в 11-10, 13, 15, 17, 19, 21-15.
КОСМОС.
Киносборник Баба-Яга против — в 9-30. Чертик под лобовым стеклом — в 11, 13, 15, 19.
Фотография с женщиной и диким кабаном — в 17, 21.
XX ЛЕТ ВЛКСМ.
Амиго Эрнесто — в 9-30.
Опасное сродство — в 11, 13, 15, 21. Любвишки моей мамы — в 17, 19.
ОКТАБРЬ.
Веселое волшебство — в 9-15, 11, 13. Свободное падение — в 15, 17, 18-50, 21.
23, 24 июля.
МИР. Красный зал.
«Прощай, шпана замосворецкая» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
Зеленый зал.
Киносборник Ералаш — в 10. Крик дельфина — в 16-30, 18-30, 20-30.
Синий зал.
Акселератка — в 16, 18, 20.
РОССИЯ.
Новые подожжения Кота в сапогах — в 9-30. Где

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО.

Наш
АДРЕС:

413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Сверлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партияной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-13-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Сверлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 117, тираж 34706.